
 

 

【参考】（令和３年度調査結果） 

よく知っている 3.8% 

聞いたことはあるがよく知らない 16.3% 

今回、初めて知った 79.9% 

 

資料３-３ 

人生会議（ACP）に関するアンケート（結果） 

 

大阪府健康医療部保健医療企画課在宅医療推進グループ 

 

 府民の健康をサポートするアプリ「アスマイル」を活用し、人生会議（ACP）に関するアンケートを実施し

た結果は次のとおりです。 

 ●期 間：令和４年１１月３０日～１２月１３日 

 ●対象者：アスマイル利用者（回答者数 22,736 名） 

  

Q1.あなたの年代を教えてください。 

 

 

Q2.「人生会議（ACP：アドバンス・ケア・プランニング）」について、知っていましたか。 

  

20歳未満

0.1% 20歳代 1.7%

30歳代

5.6%

40歳代

15.1%

50歳代

26.5%

60歳代

31.3%

70歳代

18.6%

80歳代

1.1%

90歳以上

0.1%

(回答者数：22,736名）

よく知っている

4.8%

聞いたことはある

がよく知らない

21.5%

今回、初めて

知った

73.7%

(回答者数：22,736名） 

(回答者数：18,460名） 



 

 

Q3.「人生会議」をどこで知りましたか。（一番印象に残っているものをお答えください） 

 
 

 

 

Q4.家族や自分の医療・ケアに関する希望について、話し合ったことはありますか。 

 

 

  

アスマイル

82.5%

啓発ポスター・

パンフレット

2.2%

医療関係者等

2.1%

家族・友人

1.3%

TV・新聞等の

マスメディア

6.3%

インターネット

（HP、SNS等）

2.8%

セミナー・研修

0.9%

その他

2.0%

(回答者数：22,736名） 

詳しく話し合っている

2.4%

一応話し合って

いる

37.3%

話し合ったこと

はない

60.3%



 

 

Q5.家族や自分の医療・ケアに関する希望について、書面を作成したことはありますか。 

 
 

 

 

 

Q6.「人生会議」をはじめようと思いますか。 

 

 

  

作成の上、保管し、

共有している

1.7%

作成し保管しているが、

共有していない

2.5%

作成したことはあるが

保管していない

1.9%

作成していない

93.8%

(回答者数：22,736名） 

(回答者数：22,736名） 

既に実践している

3.3%

これからはじめ

ようと思う

73.9%

思わない

22.8%



 

 

Q7.もし、家族や医療関係者等と自分の医療・ケアについて話し合う時期があるとすれば、いつ頃が良い 

年齢だと思いますか。（話し合ったことがある方はいつ頃でしたか。） 

 

 
 

 

Q8.もし、家族や医療関係者等と自分の医療・ケアについて話し合う最初のきっかけがあるとすれば、 

どのような出来事だと思いますか。（話し合ったことがある方は何がきっかけでしたか。） 

 

 

  

20歳未満

0.4% 20～30歳代

3.0%

40～50歳代

20.8%

60歳代

32.1%

70歳代

22.1%

80歳代

3.9%

90歳以上

0.2%

年齢は関係ない

17.6%

7,634 

7,492 

1,668 

1,589 

1,304 

1,178 

975 

266 

191 

439 

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000

家族等の病気や死亡

自分の病気

メディア等から情報を得たとき

医療・介護関係者による説明や相談があったとき

還暦

退職

誕生日

結婚

妊娠・出産（配偶者の場合も含む）

その他

(回答者数：22,736名） 

(回答者数：22,736名） 



 

 

Q9.「人生会議」を行う（行った）場合に、困ることは何ですか。【複数回答可】（回答総数：49,766） 

 

 

 

Q10.「人生会議」を行う場合に、必要なもの又は参考になるものは何だと思いますか。【複数回答可】 

（回答総数：54,102） 

 

 

10,906 

8,262 

7,835 

6,669 

6,138 

5,628 

2,708 

1,245 

375 

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000

どのような医療・ケアサービスがあるかわからない

自分が希望する医療・ケアのイメージがわかない

「人生会議」を行うタイミングが難しい

身近に相談できる医療関係者がいない

「人生会議」の進め方がわからない

話し合いの記録を何に残せばいいかわからない

誰と話し合えばいいかわからない

「人生会議」の意義がわからない

その他

14,088 

8,301 

7,200 

7,064 

6,623 

6,404 

2,638 

2,400 

186 

0 4,000 8,000 12,000 16,000

医療・ケアサービスの情報

医療関係者からのアドバイス

「人生会議」を実践した方の事例集

家族や医療関係者の人生会議に対する理解

「人生会議」で話し合った内容を記録するための書式

「人生会議」の進め方をまとめた啓発資材

市民講座等での専門家による講演

「人生会議」を実践するワークショップ

その他



 

 

Q11.大阪府では「人生会議」に関する啓発資材を作成しています。今までに手に取ったり、見たことが 

ある啓発資材はどれですか。【複数回答可】（回答総数：22,688） 

 

 

Q12.Q11 で手に取ったり、見たことがあると回答した啓発資材はどこで入手しましたか。【複数回答可】 

（回答総数：3,203） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

995 

368 

299 

21,364 

0 10,000 20,000 30,000

パンフレット「だから今、人生会議」人生会議の記録シート付

漫画冊子「みんなの人生会議」

アニメーション動画「人生会議－より良く生きるために－」

どれも知らない

759 

591 

496 

312 

230 

139 

139 

606 

0 200 400 600 800

医療機関

府ホームページ

府庁・市役所・町役場

地域包括支援センター

SNS（Twitter、Facebook等）

介護事業所

保健所

その他



 

 

別紙 

 

〇その他ご意見（※主な意見をまとめております） 

Q3.「人生会議」をどこで知りましたか。 

回答 件数 

仕事で知った（医療従事者等） 51 

研修、講演会、イベント等 17 

役所、広報、雑誌等 15 

啓発資材 11 

学校、教育の場 8 

書籍 7 

病院 7 

銀行・保険会社 4 

TV 3 

大阪府議会 2 

その他 1 

 

Q8.もし、家族や医療関係者等と自分の医療・ケアについて話し合う最初のきっかけがあるとすれば、 

どのような出来事だと思いますか。 

回答 件数 

健康診断、人間ドックの時 28 

きっかけがあったとき（自分のタイミング） 25 

正月 24 

家族が集まる時 17 

いつでもよい 11 

子育てが一段落するとき（子供の独立等） 7 

一人暮らしになったとき 3 

結婚記念日 3 

FP との定期面談（保険の見直し） 3 

その他 36 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Q9.「人生会議」を行う（行った）場合に、困ることは何ですか。 

回答 件数 

困ることはない 58 

家族との問題（意見の食い違い、話しにくい等） 58 

実感がわかない 13 

医療費に不安がある 11 

個人の意見に対する尊重と理解 9 

医療関係者との話し合うタイミング 3 

緊急時の医療体制に不安がある 2 

その他 17 

 

Q10.「人生会議」を行う場合に、必要なもの又は参考になるものは何だと思いますか。 

回答 件数 

住んでいる地域の医療や福祉の情報 7 

人生会議の記録やアプリ等含めツールの充実 7 

相談できる相手 7 

生涯学習、教育 7 

医療、介護の費用 5 

人生会議に関する知識 4 

啓発活動等 2 

事例紹介 2 

その他 6 

 

Q12. （入手したことがある場合）府が作成した「人生会議」に関する啓発資材をどこで入手しましたか。 

回答 件数 

学会、研修会 9 

市役所 4 

新聞 3 

看護協会 3 

職場 2 

その他 14 

 


